

Steaua

ANUL XXX Nr. 7461

MARȚI, 30 OCTOMBRIE 1973

4 PAGINI 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județele Sălaj și Cluj

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, duminică dimineața au avut loc festivitățile prilejuate de împlinirea a 500 de ani de existență documentară atestată a orașului Zalău, localitate cu un bogat trecut istoric al cărei destine sînt strîns legate de lupta întregului popor român pentru libertate și progres social, pentru înfăptuirea aspirațiilor sale naționale, de activitate însufletită ce se desfășoară astăzi pentru edificarea socialismului pe pămîntul patriei.

Împreună cu secretarul general al partidului și șeful statului român au fost oazești orașului sărbătorit tovarășii Virgil Trofin și Cornel Burtică.

Evenimentul împlinirii a cinci secole de existență a orașului, jubileu la care participă întreg poporul, a constituit o memorabilă dată de referință în activitatea oamenilor muncii de pe aceste meleaguri — români și maghiari, animați de aceeași gânduri și năzuințe — consacrată

îndeplinirii obiectivelor Congresului al X-lea și Conferinței Naționale ale partidului. Înfipturii societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul României. Sărbătorirea semimileniului acestei așezări din inima Sălajului marcează, totodată, împlinirea și mutațiile structurale petrecute în această regiune a țării, deschiderile sale spre viitor.

La sosirea la Zalău, secretarul general al partidului, celălalt oaspeți sînt înfrimpați de tovarășul Laurențiu Tulai, prim-secretar al Consiliului județean Sălaj al P.C.R., de alte oficialități locale.

O gardă militară, alcătuită din ostași, luptători ai gărzilor patriotice și tineri din detașamentele de pregătire pentru apărarea patriei, prezintă onorul.

Se întonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece în revistă garda de onoare.

Numerosi locuitori ai orașului, prezenți la sosirea secretarului general al partidului,

li salută cu vibrant entuziasm, cu urale și ovatii.

În semn de înaltă cinste și ospitalitate, primarul Zalăului, Vasile Cornea, oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu cheia de aur a orașului semimilenar.

Zalăul se înfățișează privity ca o așezare modernă, cu o importanță zonă industrială, creată în actualul cincinal, care cuprinde unități ale industriei, construcțiilor de mașini, electrotehnice, materialelor de construcție, ușoară și alimentară. Niciodată, în cei 500 de ani, setea fierbinte a locuitorilor Zalăului de a-și valorifica icsucina și hărnicia, de a asigura orașului lor o viață prosperă, nu și-a găsit o asemenea împlinire ca astăzi.

Coloana de mașini străbate orașul învesmintat sărbătorite.

Pe străzile orașului se află întreaga populație a Zalăului, spre a saluta pe secretarul general al partidului. Ei scandează cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.”,

„Ceaușescu și poporul!”, reafirmîndu-și dragostea și recunoștința față de partid și secretarul său general, hotărîrea de a milita neabătut pentru înfăptuirea politicii partidului, pentru continua înflorire a României socialiste.

Pe platforma industrială a orașului, tovarășul Nicolae Ceaușescu este oaspetele colectivului întreprinderii de armături industriale din fontă și oțel, unitate creată la indicația secretarului general al partidului.

Gazdele informează pe secretarul general al partidului despre preocupările lor pentru folosirea deplină a capacității de producție și creșterea productivității muncii.

Secretarul general al partidului apreciază favorabil eforturile îndreptate spre utilizarea integrală a mașinilor și cere să fie luate toate măsurile în vederea atingerii parametrilor proiectați. Directorul unității se angajează să reducă cu cel puțin două luni perioada de realizare a capacității prevăzute.

În cadrul dialogului de lu-

cră dintre secretarul general al partidului și specialiștii fabricii reține îndelung atenția modul în care au fost organizate secțiunile de turnătorie, de fontă și oțel ale întreprinderii. Tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază realizările obținute, felicită pe muncitorii fabricii pentru maniera reușită în care a fost organizat fluxul tehnologic. Oprindu-se în dreptul cuptoarelor de turnare a fontei și oțelului, agregate moderne, prevăzute cu aparatură de automatizare, tovarășul Nicolae Ceaușescu se întreține cu reprezentanții întreprinderii „Independența” din Sibiu, care a realizat aceste utilaje. Se interesează de performanțele tehnice ale acestora și recomandă să li se aducă noi perfecționări. Pe viitor — subliniază tovarășul Nicolae Ceaușescu — întreprinderea sibiană trebuie să livreze instalații de comandă complet montate și verificate la bancurile de probă.

În vederea ridicării productivității muncii, secretarul ge-

tural al partidului reprezintă și pentru minierii Văii Jiului un prilej de mobilizare plenară în vederea îndeplinirii în cit mai bune condițiuni a sarcinilor de plan ce le revin, contribuind astfel la realizarea obiectivului major cu care este confruntat întregul nostru popor: realizarea cincinalului înainte de termen.

Dar pentru desfășurarea în bune condițiuni a producției și realizarea sarcinilor de plan o însemnată deosebită prezintă aprovizionarea tehnică-materială. În cadrul Centralei cărbunului această funcțiune este îndeplinită de către Baza de aprovizionare, transport și prestări de servicii care furnizează unităților miniere din Valea Jiului materii prime, materiale, combustibili, piese de schimb și

utilaje. În general în cursul acestui an s-a asigurat o bună aprovizionare cu produse petroliere, materiale de construcție, material lemnos, materiale chimice, unelte de mînerit, scule achietoare și de atelier, cabluri de tracțiune, produse refractare, organe de asamblare, echipament de protecție și de lucru, laminate feroase și neferoase, table, tevi etc.

Aceste rezultate au fost rodu colaborării bune pe care am avut-o cu majoritatea firmelor furnizoare care au reușit să-și onoreze ritmic obligațiile contractuale și să răspundă favorabil unor solicitări suplimentare din partea noastră. Pot fi citați în acest sens unii furnizori cum sînt: Combinatul siderurgic Hunedoara (laminat), Industria sîrmei Cimpia Turzii

(sîrmă, cabluri de tracțiune), „Republica” București (tevi de construcție), I.F.E.T. Piatra Neamț, Suceava, Cluj și Bistrița (lemn și cherestea), „Independența” Sibiu (piese de schimb pentru unelte pneumatice) și alții.

O îmbunătățire substanțială s-a constatat în ultima vreme și în activitatea Bazel județene de aprovizionare tehnică-materială Deva care a furnizat în mod ritmic și în cantități suficiente materialele de uz general contractate.

Din păcate, însă, alături de aceste situații în care contractele au fost onorate în mod exemplar, au fost numeroase cazuri în care furnizorii ne-au livrat materiale în cantități insuficiente, nu s-au respectat obligațiile contractuale B.A.T.P.S. fiind pusă în situația de a nu putea satisface necesitățile exploatarii mi-

Pompeiu VLADUȚIU
serviciu aprovizionare cu materiale B.A.T.P.S. Petrosani

(Continuare în pag. a 3-a)

La ordinea zilei:

Inițiativa, spiritul de organizare

Nu avea cum să scape atenției generale evoluția activității sectorului IV, de la mina Aninoasa, din ultimele zile. În data de 23 octombrie, sectorul a raportat un plus de 14 tone de cărbune. A doua zi, în 24 a fost obținut un plus de 61 tone. În 25 octombrie, depășirea preliminarului se cifra la 186 tone, pentru ca în 26 să fie de 200 de tone. În tot acest timp, din abatajele frontale conduse de Teodor Tărbuzan și Alexandru Vereș, ca și din abatajul cameră condus de Constantin Lăbușcă era raportată o substanțială depășire a productivității muncii planificate. De remarcat, de asemenea, că depășirea productivității obținută în abataje, continuă să se mențină și „pe sector” cu cite 250 kilograme pe cite peste indicatorul planificat. În prezent brigăzile au impus un asemenea ritm de lucru încă, după cum se apreciază în limbaj

(Cont. în pag. a 3-a)

Solicităm furnizorilor un sprijin efectiv în rezolvarea problemelor pe care le ridică producția

ONORAREA CONTRACTELOR — DATORIE DE CEA MAI MARE URGENȚĂ

- Furnizori buni...
- ...dar și numeroase contracte neonorate
- Incheierea anului, pregătirea producției anului viitor, reclamă îmbunătățirea activității de aprovizionare.

Întrearea în ultimul trimestru al anului reprezintă și pentru minierii Văii Jiului un prilej de mobilizare plenară în vederea îndeplinirii în cit mai bune condițiuni a sarcinilor de plan ce le revin, contribuind astfel la realizarea obiectivului major cu care este confruntat întregul nostru popor: realizarea cincinalului înainte de termen.

În general în cursul acestui an s-a asigurat o bună aprovizionare cu produse petroliere, materiale de construcție, material lemnos, materiale chimice, unelte de mînerit, scule achietoare și de atelier, cabluri de tracțiune, produse refractare, organe de asamblare, echipament de protecție și de lucru, laminate feroase și neferoase, table, tevi etc.



Un nou panou este încărcat pe trauler la poligonul de prefabricate din Livezeni cu destinația Lupeni. — Blocul D-12.

Debut convingător

De curind lista șefilor de brigadă de la mina Uricani care înregistrează rezultate meritorii în muncă s-a îmbogățit cu un nou nume: Grigore Lițcan — cunoscut mai mult datorită fraților săi mai mari care și-au onorat întotdeauna profesunea de minier.

Numit ca șef de brigadă la începutul acestei luni, Grigore Lițcan a fost repartizat să lucreze la abatajul cameră nr. 7 din blocul III, sectorul I, unde se înfrimnaseră în lumile trecute unele greutăți în realizarea sarcinilor de plan. Apropoarea sfîrșitului de lună lasă să se întrevadă rezultatele dintre cele mai bune ale acestui „debut” al noii brigăzi: onorarea integrală a angajamentului asumat inițial de finarul brigadier și de ortacii săi. Cea mai bună garanție în această privință o constituie cei peste 100 de metri avansare, realizați în aripile abatajului încă din decada a II-a.

Notăm că această lună are pentru Grigore Lițcan încă o semnificație deosebită: primirea în rîndul membrilor de partid, prilej de recunoaștere a meritelor tinărului minier, dar și de asumare a unor răspunderi deosebite în muncă, în societate.

Ilie COANDRĂȘ,
E.M. Uricani

O mîină de ajutor

Duminică, 28 octombrie. Zi însorită de toamnă. La silozurile C.L.F.-ului din Petrosani, munca continuă alături cu salariații unității și cu voluntarii. De la ora 9 și-au început activitatea aici 50 de salariați mobilizați de Consiliul popular municipal Petrosani. Alături de acești salariați, au lucrat la însoțirea cartofilor 52 de elevi de la Liceul industrial minier din Petrosani. Elevii erau veseli bine dispuși, holărîți să lăcească buncă. Profesorii dirijau Lenke Burian și Chirilă Dumitrescu s-au declarat mulțumii de modul cum munceau toți elevii. Costică Bucu, Costică Gătej, Alexandru Benkovic, Ion Cochei, erau adevărați însulețitori în muncă pentru ceilalți.

Directorul Centrului de legume și fructe, Ion Cozma, a pătut între timp în iuricatul de oameni, aduce elogiile elevilor prezenți la acțiune și școlilor care au contribuit aproape în fiecare an la so-

droiu. La cei 50 de ani ai săi, zi și noapte se află în depozit, mai ales cum este acum în perioadele de vîră. Azi, deși este duminică, a venit în depozit de la ora 5. De 17 ani, asta-i este munca.

E o zi de toamnă însorită. Elevii anului I C electrome-canică și cei ai anului I D instalații automatizări ai Liceului industrial minier Petrosani au pierdut timpul transmis la televiziune „Daktari” dar au cîștigat mult mai mult: au învățat cum se contribuie nemijlocit la umplerea „cămărilor” C.L.F. cu cartofii din care, în mod sigur, și ei vor consuma la tară.

Gh. BOZU,
tehnician principal
B.A.T.P.S. Petrosani

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la adunarea populară consacrată împlinirii a 500 de ani de la prima atestare documentară a orașului Zalău

In piața viitorului centru civic al orașului s-au strîns aproape întreaga populație a Zalăului, precum și mii de cetățeni ai comnelor din împrejurimi, pentru a participa la Adunarea populară consacrată aniversării a 500 de ani de atestare documentară a localității.

Iau parte ea invitați tovarășii: Petre Blajovici, membru supleant al Consiliului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Consiliului județean Bihor, Gheorghe Blaj, prim-secretar al Consiliului județean Maramureș al P.C.R., Adalbert Crișan, prim-secretar al Consiliului județean Bistrița Năsăud al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., ai guvernului, deputați în Camera Adunare Națională, activiști de partid și de stat, oamenii de știință, artă și cultură.

Români și maghiari, înfrății în muncă și idealuri, salută cu nesfîrșite urale și aclamații prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu la sărbătorirea lor.

Adunarea populară este deschisă de tovarășul Laurențiu Tulai, prim-secretar al Consiliului județean Sălaj al P.C.R., care — în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii, români și

Drazi tovarășii și prieteni, Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor orașului Zalău și județului Sălaj un salut călduros din partea Consiliului Central al partidului, a Consiliului de Stat, a guvernului, precum și din partea mea personal. (Aplauze puternice; urale; se scandează „Ceaușescu P. C. R.”)

Marea adunare populară de astăzi este consacrată unui eveniment de o deosebită însemnătate istorică pentru dumneavoastră — împlinirea a 500 de ani de existență documentară a orașului Zalău. Doresc să vă adresez, calde felicitări cu acest prilej, precum și cu ocazia deosebită cu cel mai înalt ordin al țării noastre — „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I. (Aplauze puternice, urale)

500 de ani este, fără îndoială, o vîrstă destul de frumoasă, deși pe aceste meleaguri, inclusiv aici unde se află orașul Zalău, au existat localități încă mult înainte, de pe timpul dacilor și românilor. Deci, se pare că de milenii oamenii s-au preocupat de a-și asigura, pe aceste minunate meleaguri, condiții cit mai bune de viață și de civilizație.

În decursul istoriei, românii, maghiarii au conlucrat împreună, au durat tot ceea ce s-a înfiptuit în ultimele secole pe aceste meleaguri. Ei au luptat im-

preună împotriva asupritorilor, pentru dreptate socială, pentru o viață mai bună — și în munca și luptă comună au reușit să se cunoască bine, să se înfrățescă, să înțeleagă că numai în strînsă unitate pot asigura făurirea unei vieți cu adevărat libere, de bunăstare și fericire. (Aplauze puternice; urale; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Cu acest prilej sărbătoresc este bine să menționăm că — cu tot acest trecut îndepărtat — de abia odată cu instaurarea puterii muncitorilor și țărănilor, cu trecerea la făurirea orînduirii socialiste pe pămîntul României, Zalău s-a ridicat la o viață nouă, așa cum s-a ridicat întreaga noastră țară, întregul popor, care, sub conducerea partidului comunist, a edificat cu succes socialismul, iar acum făurește societatea socialistă multilateral dezvoltată. (Aplauze puternice, urale)

Am vizitat astăzi două întreprinderi construite în Zalău în cursul acestui cincinal — filatura de bumbac și fabrica de armături metalice. Sînt două uzine noi, cu muncitori tineri și cadre de conducere tinere, dar care au obținut de pe acum o serie de rezultate bune în activitatea lor productivă. Sînt în construcție și alte unități: fără îndoială, ați în Zalău cit și în județul Sălaj, în următorii ani și în viitorul cincinal 1976 — 1980, vor fi construite și alte noi unități industriale. În a-

cest fel, orașul Zalău și județul Sălaj se vor ridica tot mai mult la o viață nouă, socialistă: la trecutul lor istoric se va adăuga astfel prezentul socialist, în care oamenii muncii, stăpîni pe destinele lor, își făuresc viața liberă și fericită așa cum o doresc. Se vor adăuga la acest trecut perspectivele minunate ale viitorului, ale realizărilor în dezvoltarea Zalăului și Sălajului, care, împreună cu întreaga noastră patrie socialistă, vor pași pe înalte culmi de progres și civilizație, pe culmile societății comuniste. (Aplauze prelungite; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Am constatat cu multă satisfacție că oamenii muncii din Zalău și din județul Sălaj au realizat cu succes sarcinile de plan pe nouă luni ale acestui an, că depun eforturi pentru a încheia acest an și cincinalul cu o depășire simțitoare a prevederilor de plan. Aș dori să folosesc acest prilej pentru a adresa muncitorilor întreprinderii din Sălaj, tuturor oamenilor muncii cele mai calde felicitări pentru rezultatele obținute pînă

acum și urări de noi succese. (Aplauze și urale prelungite; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

De asemenea, și în agricultură, țărănimea cooperatistă, muncitorii de ogoare, întreaga țărănime au obținut rezultate importante în aceste ani. Ei se preocupă să aducă o contribuție tot mai însemnată la dezvoltarea agriculturii noastre, la asigurarea aprovizionării populației în cele mai bune condiții. Doresc să adresez de aceea și lucrătorilor din agricultură cele felicitări pentru rezultatele obținute și urarea de a obține noi succese în muncă lor! (Aplauze, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

În întreaga țară, oamenii muncii din industrie și agricultură au obținut rezultate însemnate în activitatea pe acest an și pe primii doi ani ai cincinalului. Se poate spune că tot ceea ce s-a realizat în această perioadă demonstrează că prevederile Congresului al X-lea și hotărârile Conferinței Naționale, anga-

(Continuare în pag. a 2-a)

(Continuare în pag. a 2-a)

În pagina a 2-a:
Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la adunarea populară a oamenilor muncii din Cluj

Unu aflat...

Fruntășele

La depozitul de lemne Mierleasa care aparține de E.M. Lupeni lucrează o echipă formată din 8 femei, condusă de Veronica Tomuș. Toate aceste femei sînt la fel de hărnicie și conștiincioase, fapt pentru care și-au cîștigat o bună apreciere, iar comitetul sindicatului le-a declarat evidentiare în întrecerea socialistă.

Interesează posesorii de autoturisme

O veste bună pentru automobiliști: secția

„Autoservice” din cadrul cooperativei „Unirea” Petrosani a primit diverse piese de schimb pentru mărcile de autoturisme „Dacia — 1100”, „Dacia — 1300”, „Moscevic”, „Fi-at 850”, „Trabant” și „Wartburg” precum și anvelope numai pentru autoturismele românești.

Posesorii de autoturisme pot obține amănunte asupra pieselor de schimb care-l interesează la telefon 1160 Petrosani.

Sală de sport pentru elevi

Pentru desfășurarea orelor de educație fizică și practicarea disciplinei sportive de

cître elevii Casei de copii din Uricani, se construiește în curtea acestei unități școlare o sală de sport.

Execuția de secțiunile E.G.L. Lupeni și Uricani, noua construcție se află într-un stadiu avansat. Au fost terminate centura de sprijin și ridicarea plăcilor la acoperis.

Sala de sport va fi dată în folosință la începutul primului trimestru al anului viitor.

Cercul melomanilor

Din inițiativa comitetelor U.T.C. și sindicelui de la U.M. Petrosani, a luat ființă un cerc al melomanilor. În fiecare joi, membrii

cercului se intruncesc la clubul uzinei, organizînd audii de muzică cultă și ușoară, concursuri tip „cunoașteți interpretul, bucata muzicală”. Astfel, toți cei care participă la acest cerc vor avea prilejul să petreacă o după-amiază plăcută pe săptămîină, în compania muzicii și să-și desăvîrșescă cultura muzicală.

Seară distractivă pentru tineret

După cum ne informează tovarășul Ioan Stoicoiu, secretarul comitetului U.T.C., simbătă, 27 octombrie a.c., a avut loc o seară dis-

tractivă la care au participat numeroși tineri din cadrul secției de construcții metalice și a celorlalte colective de muncă. Acțiunea a fost precedată de o dezbateră publică pe tema „Cum să ne comportăm în viață și societate”.

Astfel de manifestări vor avea loc și la celelalte secții din cadrul I.U.M.P.

Primul mistreț vinat

Am informat cititorii noștri că un grup de vînători din Petrosani și Petrița au pornit duminică pe urme-

...vă informăm



Pe linia integrării învățămîntului cu producția. Studenții din anul I — subîngineri de la I.M.P. la o oră de lucrări la tehnologia materialelor și mașini unelte în hala secției de construcții metalice a I.U.M. Petrosani.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județele Sălaj și Cluj

(Urmare din pag. 1)

neral al partidului care ministerul de resort să ia măsuri pentru dezvoltarea producției de mașini agregate și a dotării fabricii din Zalău, ca și a altor întreprinderi din sector, cu tot mai multe instalații de acest fel. De asemenea, trasează ca sarcină extinderea metodei de executare a operațiilor la mai multe mașini de către un singur muncitor și înaltă pregătire profesională.

În timpul vizitei, sînt apreciate și acțiunile permanente ale organizației de partid din întreprindere îndreptate spre dezvoltarea spiritului de disciplină în muncă, a conștiinței muncitorești înaintate, a pasiunii pentru tehnică, pentru nou.

Tînărul muncitor Vasile Pop, câștigător al „Strungului de argint” la ultima ediție a Olimpiadei pe țară, mulțumesc partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu personal, exprimă sentimentele sale de recunoștință și ale celorlalți muncitori pentru faptul că dezvoltarea orașului le-a permis să învețe meseria frumos, să fie tot mai utili societății.

Inconjurat cu dragoste de cei prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează de condițiile de muncă, de preocuparea tinerilor de a-și însuși tot mai bine meseria aleasă.

În grija sa pentru ca muncitorii să beneficieze de condiții cât mai bune de lucru, tovarășul Nicolae Ceaușescu indică conducătorilor ministerului și uzinelor ca la viitoare investiții sistemul de construcție să asigure iluminarea directă a halelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu felicita colectivul întreprinderii, urîndu-i noi succese, realizarea tuturor angajamentelor asumate.

În încheierea vizitei se asistă la turnarea în fontă a unei piese jubiliare. Din interiorul formelor se ridică lichidul roșu, incandescent, ca o flăcără viuă, făcînd vizibilă inscripția „P.C.R. — Zalău 500”. Masivă piesă metalică urmează a fi așezată în centrul civic al orașului.

Luîndu-și rămas bun, tovarășul Nicolae Ceaușescu își exprimă satisfacția pentru cele constatate în această întreprindere, pe care a vizitat-o pentru prima oară, și felicită

pe muncitorii, tehnicienii și inginerii, urîndu-le noi succese, exprimîndu-și convingerea că acest harnic colectiv, în frunte cu comunistii, va îndeplini toate sarcinile ce îi revin în creșterea producției și îmbunătățirea ei calitativă, în realizarea parametrilor stabiliți la obiectivele construite.

Următorul obiectiv al vizitei îl constituie Filatura de bumbac, o altă nouă unitate industrială a orașului, întrată în funcție în anul 1971, înainte de termen, ca urmare a îndeplinirii angajamentului luat de constructorii și montorii cu prilejul vizitei precedente făcute la Zalău de către secretarul general al partidului.

Secretarul general al partidului apreciază pozitiv acest succes, precum și faptul că există o preocupare pentru găsierea unor noi căi de creștere a producției fiilor de calitate superioară.

Directorul general al Centralei industriale de resort, Maria Flucșă, subliniază că unitatea se caracterizează prin capacitatea de a prelucra din materii prime inferioare fire subțiri de calitate superioară, valorificînd într-un grad înalt buleticul. Această posibilitate

se datorează aplicării unei metode tehnologice elaborate de Institutul de cercetări textile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu străbate sectoarele flăiere, laminare, carde și alte, fiind inconjurat de numeroase muncitoare, care adresează secretarului general al partidului cuvinte de mulțumire pentru creșterea acestei moderne unități, unde s-au asigurat locuri de muncă unui mare număr de femei din zona Zalăului.

În încheierea vizitei la filatură, tovarășul Nicolae Ceaușescu are un dialog cu organele locale de partid, cu conducerea întreprinderii și centralei industriale privind perspectivele de dezvoltare a filaturii.

Coloana de mașini se îndreaptă apoi spre centrul civic al orașului. Arhitectura viitoare a Zalăului, în curs de amenajare în cadrul Palatului administrativ și a Casei de cultură a sindicatelor, inaugurată cu prilejul seminiului.

Edilii invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să viziteze nouă lăcaș de cultură, care cuprinde o sală de spectacole cu 600 de locuri, sală studio,

biblioteca, săli pentru expoziții și activitatea cercurilor artistice.

Se vizitează expoziția jubiliară „Zalău — 500 de ani” amenajată în incinta Casei de cultură, care înfățișează, prin numeroase documente, panouri și grafice, momentele cele mai importante ale istoriei, precum și perspectivele de dezvoltare ale localității de la poalele Mesesului.

În fața machetei de azi și de mine a orașului, a numeroase planșe și hărți, are loc o scurtă analiză a problemelor urbanistice, precum și a perspectivelor dezvoltării Zalăului în următorii ani.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă studierea mai atentă a amplasării noilor construcții, folosirea cât mai judicioasă a terenului.

După încheierea discuției privind viitoarea înfățișare a Zalăului, primarul orașului oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu, în semn de omagiu, medalia jubiliară emisă cu prilejul împlinirii a 500 de ani de atestare documentară a Zalăului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu semnează în cartea de onoare a orașului.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la adunarea populară a oamenilor muncii din Cluj

Dragi tovarăși și prieteni,

Deziresc să încep prin a adresa tuturor celor prezenți la această mare adunare populară, locuitorilor municipiului și județului Cluj, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat, a Consiliului de Miniștri, precum și din partea mea personal. (Aplauze, urale; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

De asemenea, aș dori, de la început, să mulțumesc tuturor oamenilor muncii din Cluj, din orașele Turda și Cimpia Turzii, din satele pe unde am trecut, pentru primirea călduroasă pe care ne-au făcut-o, pentru manifestările care ne-au întâmpinat peste tot. În toate acestea, vedem o expresie a încrederii depline în politica internă și externă a partidului, o expresie a hotărîrii oamenilor muncii din Cluj — ca de altfel a întregului nostru popor — de a înfăptui neabătut această politică, care corespunde pe deplin năzuințelor vitale ale întregii noastre națiuni. (Aplauze puternice, urale).

Ne aflăm în Cluj într-o vizită de lucru. Am vizitat mai multe întreprinderi și am avut o ședință, nu prea lungă, cu activul de partid. Am constat cu multă satisfacție rezultatele bune pe care oamenii muncii din întreprinderile industriale din Cluj le-au obținut pe primele 9 luni în îndeplinirea planului, precum și, în general, succesele pe care — atât în industrie și agricultură, cât și în învățămînt și cercetare — oamenii muncii de aici le-au obținut în această perioadă. Pentru toate aceste rezultate bune și pentru contribuția adusă la îndeplinirea politicii generale a partidului, a hotărîrilor Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale, adresez felicitări călduroase tuturor oamenilor muncii — muncitori, țărani și intelectuali! (Aplauze, urale; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

De altfel, în întreaga țară planul cincinal se îndeplinește în bune condiții. Multe organizații județene de partid, oamenii muncii din județele respective au îndeplinit de pe acum sarcinile pe primii trei ani ai cincinalului, avînd deci un avans de 2-3 luni. Printre acestea se numără și organizația Capitalei, oamenii muncii din întreprinderile industriale ale Bucureștiului care, după cum știți, dau o producție ce reprezintă aproape 20 la sută din cea realizată de industria românească. De aceea aș dori să adresez tuturor oamenilor muncii din țara noastră felicitări pentru rezultatele obținute pînă acum. (Aplauze, urale; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

Am avut impresia că unii tovarăși se așteptau să arăt că și Clujul se numără printre aceste județe. Din păcate, el nu are decât un avans de 15 zile — și, față de 2 luni, mai e încă o distanță mare. Dar am discutat aceste probleme cu activul de partid și sper

că și dumneavoastră, toți oamenii muncii din Cluj, vor fi de acord cu concluziile la care am ajuns în mod unanim. Pînă la sfîrșitul cincinalului mai sînt încă doi ani și două luni — deci și oamenii muncii din Cluj au posibilitatea să recupereze rămîinerea în urmă și să poată aduce astfel o contribuție mai mare, realizînd și ei planul cincinal cu eteva luni mai înainte (Aplauze, urale, se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

Deoarece discuțiile și concluziile din adunarea cu activul de partid vor fi publicate, veți avea posibilitatea să cunoașteți toate problemele dezbătute, care privesc în fond pe toți oamenii muncii, așa cum politica partidului nostru privește pe toți cetățenii, întregul nostru popor. De aceea, tot ceea ce facem este supus dezbaterii, aprobării întregului nostru popor — aceasta constituind de altfel esența activității partidului nostru de dezvoltare a democrației, de consultare cu masele, de acțiune în strînsă unitate cu ele în îndeplinirea politicii interne și externe (Aplauze, urale; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

În cadrul adunării activului de partid am discutat și despre faptul că la realizarea acestor mîsurii, în județul Cluj trebuie să participe activ atît românii, cît și maghiarii și oamenii muncii de alte naționalități, deoarece atît realitățile, cît și lipsurile se datorează deopotrivă și unora și altora. Dezvoltarea industriei și agriculturii, a științei și culturii serveste deopotrivă tuturor, fără deosebire de naționalitate. Ridicarea bunăstării, creșterea nivelului de trai al tuturor oamenilor muncii se înfăptuiesc deopotrivă și pentru unii și pentru alții.

Ceea ce facem noi, societatea socialistă multilateral dezvoltată pe care o înfăptuim, asigură adevărată egalitate în drepturi în toate domeniile de activitate pentru toți cetățenii patriei. Trebuie să ne unim eforturile, să înfăptuim neabătut politica partidului nostru, pentru a asigura triumful noii orînduirii, realizarea programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, a comunismului în România. (Urale, aplauze. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Nu doresc să vă vorbesc acum despre lipsuri. De criticele făcute în cadrul activului de partid. Veți lua cunoștință de ele din presă. Sper că veți fi de acord că trebuie să acționăm cu toate forțele pentru lichidarea lipsurilor, pentru a asigura mersul mai hotărît înainte al tuturor sectoarelor de activitate din Cluj — atît industriale, cît și agricole, precum și în știință, în învățămînt, în cultură — pentru a face să crească contribuția oamenilor muncii din județul dezvoltare generală a patriei noastre socialiste. (Aplauze prelungite, urale).

Vă doresc deci succese tot mai mari în întreaga activitate, multă sănătate și fericire! (Aplauze, urale. Se scandează: Ceaușescu — P.C.R.).

Toți cei prezenți la adunare ovaționează cu puternic entuziasm pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul Central, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Dragi tovarăși,

Întîlnirea cu activul de partid al organizației județene Cluj

Din zona industrială a orașului, coloana de mașini se îndreaptă, în aclamațiile multumii, spre Casa de cultură a studenților. Aici are loc întîlnirea cu activul de partid, care prilejuieste, în fapt, reluarea analizei începte pe teren, în întreprinderi și pe șantiere, a examinării măsurilor care se impun în vederea mobilizării tuturor forțelor umane și materiale ale județului pentru valorificarea superioară a posibilităților locale, îmbunătățirea calității muncii, creșterea potențialului economic al Clujului, pentru asigurarea unor condiții mereu mai bune de muncă și de viață cetățenilor săi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat de participanții cu îndelungi aclamații. Adunarea este deschisă de tovarășul Ștefan Mocuța, prim-secretar al Comitetului județean de partid.

Au luat apoi cuvîntul Mihai Blas, ministrul „Industria șirmei” — Cimpia Turzii, Erou al Muncii Socialiste, Gheorghe Mărineanu, director al Combinatului de pielărie și încălțăminte „Clujeana” Klara Butka, muncitoare la întreprinderea de prelucrare a lemnului „Libertatea”, Dumitru Radu Popescu, secretar Asociației scriitorilor din Cluj, Ioan Giurgea, director al întreprinderii Unirea, și prof. univ. Emil Negruțiu, rector al Institutului agronomic „Dr. Petru Groza”.

Întîmpinat cu puternice ovăți și urale de toți cei prezenți, la cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntarea secretarului general al P.C.R., urmărită cu viu interes, a fost subliniată în repetate rînduri cu îndelungate aplauze.

Întîlnirea cu activul de partid a luat sfîrșit într-o atmosferă entuziastă, expresie a sentimentelor de neîngămurată dragoste a comunistilor, a oamenilor muncii clujești față de partid, a angajamentului lor de a-și consacra capacitatea și energiile creatoare realizării cincinalului înainte de termen, îndeplinirii mărețului program trasat de Congresul al X-lea și de Conferința Națională ale partidului nostru.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

gajmentele luate de organizațiile de partid și de oamenii muncii de a realiza cincinalul mai devreme se înfăptuiesc cu succes. Toate acestea demonstrează forța pe care o reprezintă clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, care, stăpîni pe destinele lor, sînt hotărîți să dea viață programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul României, de a pune bazele trezierii spre societatea fără clase, societatea comunistă. (Aplauze puternice, prelungite).

O dată cu dezvoltarea economiei naționale, cu creșterea avuției generale a țării, facem totul pentru a asigura ridicarea continuă a bunăstării, materiale și spirituale, a poporului. Tot ceea ce facem este îndreptat spre bunăstarea și fericirea omului! Aceasta este însăși esența societății noastre, pentru că socialismul este construit de oameni și pentru oameni — și numai realizarea unui nivel de viață tot mai înaintat va demonstra superioritatea socialismului, va asigura creșterea prestigiului socialismului în lume și va grăbi trecerea a noi și noi popoare pe această cale! (Aplauze puternice, prelungite).

Dacă am lua numai ceea ce s-a înfăptuit în ultimii cîțiva ani în Zalău și în județul Sălaj — în domeniul industriei, al agriculturii, învățămîntului, cît și în domeniul construcției de locuințe, al îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață — am putea demonstra cu prisosință cum se înfăptuiește politica partidului nostru comunist, de amplasare armonioasă pe întreg teritoriul — a forțelor de producție și de dezvoltare a orașelor și satelor, de ridicare generală a bunăstării întregului popor. Dacă privim Zalăul putem spune că, acum la 500 de ani de existență, el începe într-adevăr să devină un oraș cu totul nou. În următorii 5-6 ani, el va fi de nerecunoscut, va deveni un oraș cu adevărat modern, asigurînd tuturor locuitorilor săi condiții tot mai civilizate și mai bune de viață și de muncă. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează: Ceaușescu — P.C.R.).

Fără îndoială că tot ceea ce se realizează atît aici, la dumneavoastră, cît și în întreaga țară constituie un motiv de mîndrie pentru toți oamenii muncii, pentru întregul popor. Dar aceasta constituie, totodată, un prilej de analiză și mai aprofundată a activității noastre, pentru a vedea cum am muncit pînă acum, ce am făcut bine și ce am făcut rău, ce greseli am săvîșit, ce lipsuri mai avem și ce trebuie să facem pentru a asigura mersul tot mai hotărît înainte. Într-adevăr, am realizat lucruri minunate, am avut și unele greșeli. Avem încă mult de făcut pentru a

deri, din unitățile agricole, din cooperativele de producție trebuie să acționeze în mai bune condiții pentru a mai eforturile tuturor oamenilor muncii și a dezbate împreună problemele care se ridică zi de zi în dezvoltarea noastră impetuasă. Împreună cu întregul colectiv din fiecare întreprindere, din fiecare cooperativă, din fiecare unitate economică și socială, să găsim căile pentru a înfăptui în cît mai bune condiții programul trasat de Congresul al X-lea, hotărîrile Comitetului Central, legile statului nostru socialist. Sprejînii și participarea activă în întregul popor la îndeplinirea acestui minunat program, strînsă legătură a organizațiilor de partid, a comitetului județean cu masele largi populare garantează victoria și îndeplinirea programului nostru. Participarea maselor la conducerea vieții economico-sociale constituie o latură esențială a însăși societății socialiste multilaterale dezvoltate, un factor de bază al dezvoltării democrației socialiste. (Aplauze puternice, urale).

Fără îndoială că trebuie să acordăm în continuare mai multă atenție muncii educative generale, ridicării nivelului de cultură și politic al tuturor oamenilor muncii, al tineretului patriei noastre. Trebuie să desfășurăm o asemenea activitate educativă de dezvoltare a conștiinței socialiste, încît fiecare cetățean să fie conștient că este un membru al marii familii a României socialiste și are îndatorirea de a face totul pentru a-și aduce contribuția tot mai activă la dezvoltarea generală a patriei noastre, la asigurarea mersului înainte al României spre o viață tot mai civilizată, tot mai fericită. (Aplauze, urale; se scandează: Ceaușescu — P.C.R.).

Sînt convins că oamenii muncii din Zalău și din județul Sălaj, sărbătorind 500 de ani de existență documentară a orașului, deci a capitalei județului, vor pleca de aici și mai hotărîți să facă totul pentru a înfăptui sarcinile ce le revin din programul general de dezvoltare a patriei socialiste, aducînd astfel o contribuție tot mai mare, alături de toți oamenii muncii din România, la îndeplinirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului. (Aplauze puternice, urale).

Dragi tovarăși și prieteni, preocupîndu-ne de dezvoltarea patriei noastre socialiste nu uităm nici un moment că succesele pe care noi le obținem — ca și succesele celorlalți țărani socialiste — constituie un factor important al creșterii forței socialismului, a prestigiului său în lume. Nu uităm nici un moment că avem obligația, atît națională, cît și internațională, de a acționa pentru triumful unei politici noi, de colaborare și pace între toate statele lumii. Tocmai pornind de aici, România desfășoară o largă politică internațională de întărire a colaborării și unității cu toate țările socialiste, cu popoarele care au pășit pe calea dezvoltării independente, cu celelalte state, cu țările

participanților la această memorabilă adunare populară, primul secretar al Comitetului județean a mulțumit călduros tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru cînteca pe care le-a făcut-o orașului Zalău.

În ovățile celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu își ia rămas bun de la locuitorii orașului aniversat.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți conducători de partid și de stat, în județul Sălaj, cu ocazia sărbătoririi a 500 de ani de la atestarea documentară a orașului Zalău, s-a desfășurat într-o atmosferă însuflețitoare, de puternic entuziasm.

putea asigura o pace trăinică și îndelungată în Orientul Mijlociu! (Aplauze puternice).

Este de înțeles că în soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu sînt interesate multe state — și mai cu seamă statele din Europa, că Organizația Națiunilor Unite trebuie să joace un rol important și activ în instaurarea unei păci trăinice în această zonă a lumii. În ce o privește, România va face tot ceea ce depinde de ea pentru a contribui la realizarea unei păci trăinice în această zonă. (Aplauze puternice, urale).

În lume mai sînt încă multe probleme de soluționat. Există încă state slab dezvoltate și este necesar să se găsească căile pentru lichidarea decalajelor care le mai despart de țările dezvoltate. Există încă focare de încordare și se impun eforturi și mai mari pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase dintre state. În ceea ce privește tratativele pentru a se exclude forța sau amenințarea cu forța din viața internațională. Se acumulează încă stocuri tot mai uriașe de armamente, îndeosebi de armament nuclear. Este necesar să se acționeze cu mai multă fermitate pentru dezarmare și, în primul rînd, pentru dezarmarea nucleară, pentru a se reduce cheltuielile militare și a se destina mijloacele alocate în acest scop pentru dezvoltarea economico-socială și ridicarea bunăstării popoarelor din întreaga lume. (Aplauze puternice).

Tot ceea ce s-a înfăptuit pe scena promovării unei politici noi, în care s-au pregătite documentele menite să așeze pe baze noi relațiile dintre statele continentului nostru, să deschidă calea unei colaborări largi între țările europene, să garanteze fiecarei națiuni de pe continent posibilitatea de a-și concentra eforturile în vederea dezvoltării economico-sociale, precum și o strînsă concurență între toate statele europene. Sîntem hotărîți ca și în această fază, precum și pînă la încheierea conferinței, să ne aducem, ca și pînă acum, contribuția activă la succesul deplin al acestei importante reîntîni general-europene, considerînd că ea va reprezenta un moment istoric nu numai pentru Europa, dar și pentru întreaga lume, va deschide o eră nouă în dezvoltarea societății omenești. (Aplauze, urale, se scandează Ceaușescu — P.C.R.).

Tocmai în această situație internațională a re izbucnit conflictul din Orientul Mijlociu. Cunoașteți poziția activă adoptată de partidul și guvernul țării noastre în numele poporului român și nu o vom mai repeta acum. Doresc numai să arăt că noi am considerat și considerăm că trebuie făcut totul pentru a se ajunge la o soluție politică. Salutînd încetarea ostilităților, considerăm că trebuie luate toate măsurile pentru a acesată încetare a luptelor să nu fie vremelnică, ci să se ajungă la o dezangajare militară a părților în conflict, să se poată trece în liniste la negocierile necesare pentru o soluție definitivă și pentru instaurarea unei păci trăinice în Orientul Mijlociu. (Aplauze puternice).

Considerăm că este necesar ca Israelul să se retragă din teritoriile arabe ocupate. Trebuie să fie clar că menținerea sau ocuparea de teritorii străine nu poate decât să constituie o sursă permanentă de conflicte. De aceea, vorbind de o pace trăinică în Orientul Mijlociu, noi avem în vedere o retragere a Israelului din teritoriile ocupate, realizarea unor asemenea înțelegeri care să garanteze integritatea și suveranitatea fiecărui stat din această zonă, inclusiv a Israelului. Totodată, este necesar să se găsească soluții corespunzătoare pentru asigurarea unor condiții de viață demnă și liberă populației palestinene. Numai pe această cale se va

(Urmare din pag. 1)

maghiari — adresează secretarului general al partidului un călduros bun venit pe plaiurile Sălajului, îmbrăcîndu-l cu mulțumiri pentru cînteca ce o face orașului participînd la omagierea seminiului său.

Tovarășul Constantin Sîntescu, secretarul Consiliului de Stat, și apoi citire De creștului Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, prin care se conferă „Orșula Zalău Ordinul „Steaua Republicii Socialiste Române” clasa I.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu înmînează edililor orașului, în aplauzele îndelungate ale celor prezenți,

înaltă distincție.

Au luat apoi cuvîntul Valeriu Sălcudeanu, secretarul Comitetului de partid al Filaturii de bumbac din Zalău, ministrul Szeredai Dezideriu, de la întreprinderea de armături industriale din fontă și oțel, și profesorul Constantin Cobîrzan, secretarul organizației de partid a liceului din localitate.

Primit cu îndelungi urale și aclamații, a luat, apoi, cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost subliniată în repetate rînduri cu vii și puternice aplauze.

Exprimînd sentimentele

Vizita tovarășului Ion Gheorghe Maurer în Iran Plecarea din Capitală

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a părăsit, luni dimineața Capitala îndreptându-se spre Iran, unde, la invitația primului ministru al acestei țări, Amir Abbas Hoveyda, va face o vizită oficială, între 29 octombrie și 3 noiembrie.

Ministri este însoțit de Nicolae M. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior, Ion Drăgan, secretar general al Secretariatului General al Consiliului de Miniștri, Nicolae Ghenea, adjunct al ministrului afacerilor externe, de consilieri și experți.

Sosirea la Teheran

TEHERAN 29 — Trimisul special Agerpres, Mircea Ionescu, transmite: În spiritul bunelor relații de prietenie, stimă reciprocă și colaborare rodnică dintre cele două țări, la 29 octombrie a sosit la Teheran, într-o vizită oficială, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer.

La aeroportul internațional Mehrabad, împodobit cu drapelul României și Iranului, căpetelele române a fost întâmpinat de premierul Amir Abbas Hoveyda, de miniștri, Hossein Shahidzaen, ambasadorul Maiestății sale imperiale, precum și de primarul general al Teheranului, de alte persoane oficiale.

Erau prezenți ambasadorul României la Teheran, Alexandru Boabă și membrii ambasadei.

La coborirea din avion, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a fost întâmpinat de mulți căldură de primul ministru iranian, Amir Abbas Hoveyda.

După prezentarea persoanelor oficiale, președintele Consiliului de Miniștri al României a primit raportul comandantului găzii de onoare. Apoi sînt înfonate imnurile de stat ale celor două țări și se trece în revistă gaura de onoare.

Solicitat de ziaristii prezenți la sosire, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a arătat că vizita sa constituie o expresie a bunelor relații de prietenie și colaborare existente între România și Iran. Convorbirile ce vor avea loc vor contribui la o mai puternică dezvoltare a acestor relații, la găsirea de noi căi și mijloace pentru materializarea dorinței de a extinde și de a diversifica acțiunile de cooperare dintre cele două țări.

Dineu oferit de primul ministru al Iranului în onoarea președintelui Consiliului de Miniștri al României

TEHERAN 29 — Trimisul special Agerpres, Mircea Ionescu, transmite: Luni seara, primul ministru al Iranului, Amir Abbas Hoveyda, a oferit un dineu în onoarea președintelui Consiliului de Miniștri al României, Ion Gheorghe Maurer.

TEHERAN 29 — Trimisul special Agerpres, Mircea Ionescu, transmite: Luni seara, primul ministru al Iranului, Amir Abbas Hoveyda, a oferit un dineu în onoarea președintelui Consiliului de Miniștri al României, Ion Gheorghe Maurer.

Au participat persoanele oficiale care îl însoțesc pe primul ministru român în vizita sa în Iran. Din partea țării gazdă, au fost prezenți Ja'afar Sharif Emami, președintele Senatului, Abdullah Riazi, președintele Majlisului, Abbas Ali Khalatbari, ministrul afacerilor externe, și alți membri ai guvernului, senatori, deputați, precum și alte persoane oficiale.

Au luat parte șefii ai misiunilor diplomatice acreditați la Teheran.

Seminarul internațional studentesc

BUENOS AIRES 29 (Agerpres). — În capitala Argentinei au continuat lucrările seminarului internațional studentesc organizat de Federația Universitară din Argentina (F.U.A.), în colaborare cu Uniunea Internațională a Studenților (I.U.S.), pe tema: „Rolul studenților și organizațiilor lor în lupta de eliberare națională în America Latină”.

În intervențiile lor, participanții la seminar au subliniat necesitatea intensificării participării studenților la demeritaizarea și modernizarea învățămîntului, a întregii vieți social-politice latino-americane, a continuării și dezvoltării procesului revoluționar în America Latină și organizării de acțiuni de solidaritate cu lupta forțelor progresiste, anti-imperialiste de pe acest continent.

Acțiuni ale forțelor patriotice cambodgiene

PNOM PENH 29 (Agerpres). — Și în prima zi a acestei săptămîni, forțele patriotice cambodgiene au continuat să acționeze intens în diferite regiuni ale țării, în special în zonele din vecinătatea capitalei Khmer.

Asfel, forțele patriotice au concentrat importante efective în sudul perimetrului defensiv al Pnom Penhului, continuîndu-todată, să atace garnizoanele lonoliste asediate în orașele învecinate Srang și Tram Khnar, situate la aproximativ 35 de kilometri sud-vest de capitală.

În cadrul seminarului a luat cuvîntul tovarășul Nicu Ceausescu, vicepreședinte al Consiliului U.A.S.C.R. Intervenția prezentată de conducătorul delegației U.A.S.C.R. s-a bucurat de viu interes în rîndul participanților la seminar.

ULTIMELE ȘTIRI Știri Ultimele știri D-De peste hotare

O.N.U.

Dezbaterile din Adunarea Generală

NAȚIUNILE UNITE — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Principala orgaizna al Adunării Generale, Comitetul pentru problemele politice și de securitate, și-a continuat dezbaterile asupra problemelor de zărmări, vorbitorii insistînd asupra urgenței întreprinderii unor măsuri concrete pentru scoaterea din impas a negocierilor de dezarmare și trecere hotărîtă la lichidarea pericolului nuclear, prin interzicerea folosirii armelor de distrugere în masă.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul reprezentanții Japoniei, Nishibori, Argentinei, Carlos Ortiz de Rozas și Bulgariei, Ghero Grozev.

NAȚIUNILE UNITE 29 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Plenara Adunării Generale a adoptat cu 112 voturi, 1 contra (Africa de Sud) și 2 abțineri (Paraguay și Portugalia) o rezoluție a Comitetului politic special, prin care condamnă guvernul Africii de Sud pentru refuzul de a se conforma repetatelor cereri ale Adunării Generale și Consiliului de Securitate privind eliberarea din închisori a tuturor persoanelor întemnițate pe motivul că s-au opus politicii inumane de apartheid. Prin acest document, guvernul din Pretoria este din nou chemat să respecte hotărîrile O.N.U. și să elibereze din temnițe patrioții sud-africani. Organizațiilor internaționale și statelor li se cere adoptarea unor măsuri mai hotărîte în sprijinul luptătorilor împotriva regimului rasist din Africa de Sud.

60 de state, între care și România, au suspus un proiect de rezoluție dezbaterilor și adoptării planului Adunării Generale la punctul intitulat „Ocuparea ilegală de către forțele militare portugheze a anumitor sectoare ale Republicii Guineea Bissau și actele de agresiune comise de acestea împotriva poporului Republicii”.

Consultări în vederea formării noului guvern al Turciei

ANKARA 29 — Corespondentul Agerpres, Ion Bădea, transmite: Liderul Partidului Republican al Poporului, Bulent Ecevit, investit de președintele Fahri Korutürk cu mandatul formării noului guvern al Turciei, a început consultările în vederea concretizării bazelor viitoare coaliții. Liderul P.R.P. s-a întâlnit, separat, cu președinții Partidului Republican al Increderei

Lucrările Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa

GENEVA 29 (Agerpres). — Corespondența de la Dumitru Tinu: În cursul zilei de luni, lucrările Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa au fost axate îndeosebi pe problemele economice. Partea dintre cele cinci organe de lucru care se ocupă de aspectele cooperării economice și tehnico-științifice au avut ședințe în cadrul cărora participanții au continuat examinarea proiectelor de documente depuse pînă acum.

În subcomisia pentru cooperarea în domeniul schimburilor comerciale, dezbaterile s-au referit la locul și rolul informațiilor economice în vederea lărgirii și consolidării cooperării între organele naționale de turism. Cooperarea în acest domeniu, după părerea țării noastre, ar putea să se refere la formarea de personal calificat, dezvoltarea transporturilor, comunicațiilor simplificate formalităților turistice, reclama referitoare la posibilitățile turistice ale țării participante. În același timp, România se pronunță pentru dezvoltarea unei largi cooperări internaționale în scopul conservării zonelor u-nice prin specificul lor cultural și natural.

Într-o sesiune de două săptămîni, negocierile privind cooperarea în vederea protejării și ameliorării mediului înconjurător pun în evidență preocuparea statelor participante în ce priv

Todor Jivkov a sosit la Ulan Bator

ULAN BATOR 29 (Agerpres). — La invitația C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol, Președintele Marelui Hural Popular și a Guvernului R.P. Mongole, luni, a sosit la Ulan Bator, într-o vizită oficială de prietenie, o delegație de partid și guvernamentală bulgară, condusă de Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgariei.

Consultări în vederea formării noului guvern al Turciei

ANKARA 29 — Corespondentul Agerpres, Ion Bădea, transmite: Liderul Partidului Republican al Poporului, Bulent Ecevit, investit de președintele Fahri Korutürk cu mandatul formării noului guvern al Turciei, a început consultările în vederea concretizării bazelor viitoare coaliții. Liderul P.R.P. s-a întâlnit, separat, cu președinții Partidului Republican al Increderei

A început numărătoarea inversă în vederea lansării ultimului echipaj al misiunii „Skylab”

CAPE KENNEDY 29 (Agerpres). — La Cape Kennedy a început, luni, numărătoarea inversă în vederea lansării, la 10 noiembrie, a ultimului echipaj din cadrul misiunii „Skylab”. Numărătoarea inversă urmează să continue fără în-

Congresul mondial al forțelor păcii

MOSCOVA 29 — Corespondentul Agerpres, N. Cretu, transmite: În capitala Uniunii Sovietice, lucrările Congresului mondial al forțelor păcii se desfășoară pe comisiile de lucru, organisme ce dezbate toate punctele, înscrise pe ordinea de zi.

Delegația română, condusă de acad. Miron Nicolescu, președintele Academiei Republicii Socialiste România, este prezentă în toate cele 14 comisii care dezbate probleme importante ale vieții internaționale ca, de pildă, coexistența pașnică și securitatea internațională, perspectivele păcii în Indochina, reglementarea politică a situației din Orientul Apropiat, edificarea unui sistem de securitate și cooperare în Europa, mobilitarea op-tiei publice la opera de dezarmare — în primul rînd dezarmarea nucleară — lupta de eliberare națională împotriva colonialismului și rasismului, dezvoltarea cooperării economice și tehnico-științifice, colaborarea în domeniul culturii, rolul organizațiilor internaționale guvernamentale și neguvernamentale, lupta populară chiliană pentru o dezvoltare liberă și independentă.

În subcomisia pentru cooperarea în domeniul schimburilor comerciale, dezbaterile s-au referit la locul și rolul informațiilor economice în vederea lărgirii și consolidării cooperării între organele naționale de turism. Cooperarea în acest domeniu, după părerea țării noastre, ar putea să se refere la formarea de personal calificat, dezvoltarea transporturilor, comunicațiilor simplificate formalităților turistice, reclama referitoare la posibilitățile turistice ale țării participante. În același timp, România se pronunță pentru dezvoltarea unei largi cooperări internaționale în scopul conservării zonelor u-nice prin specificul lor cultural și natural.

Într-o sesiune de două săptămîni, negocierile privind cooperarea în vederea protejării și ameliorării mediului înconjurător pun în evidență preocuparea statelor participante în ce priv

Situația din Orientul Apropiat

CAIRO 29 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt al O.N.U. a anunțat, luni, că echipe de observatori ai O.N.U. s-au stabilit în noi puncte situate între pozițiile ocupate de trupele israeliene și egiptene. Colonelul Aake Bondrick, ofițer de legătură din cadrul forțelor O.N.U., a declarat, adăugînd agenția Reuter — că sarcina imediată a observatorilor O.N.U. este să stabilească „unde de linie dintre cele două părți”. El a spus că determinarea liniilor dinainte de încetarea focului la 22 octombrie este o chestiune politică. „Nu încercăm acum să stabilim unde se află diferitele forțe în acest moment”, a arătat el.

Purtătorul de cuvînt al O.N.U. a anunțat că 10 camioane, transportînd medicamente și provizii pentru armata a treia egipteană de pe malul de est al Canalului de Suez, au trecut, luni dimineața, printr-o linie israeliană. Ofițerul de legătură al O.N.U. a declarat, că acesta e primul convoi după ce armata a treia a fost izolată pe malul estic, săptămîna trecută.

În sfîrșit, un alt purtător de cuvînt al O.N.U., a declarat, duminică seara, că trupele israeliene sprijinite de tancuri au oprit, în două rînduri, o echipă a forțelor speciale ale O.N.U. care încerca să intre în orașul încercut Suez — informează agenția americană U.P.I.

UNUL DINTRE CEI MAI MARI SCRITORI FILOZOFI AI EGIPTULUI TOZEMO-RAN și una din personalitățile artistice cele mai de seamă ale scriitorului arab, Taha Hussein, a încetat din viață, duminică, în vîrstă de 84 de ani.

UN PUTERNIC INCENDIU, izbucnit în ultima zi a Salonului nautic internațional de la Genova (Italia), a provocat distrugerea sau avarierea unui mare număr de vase. Politiia a anunțat, pe de altă parte, descoperirea unei bombe incendiare, care a putut să fie dezamorsată la timp.

NOTA „ZECE” PENTRU PĂRINȚI

— Ia să vedem, imi acorzi un interviu? — ?! — Te rog să te prezinți. Cum te numești? — Mihăiță. — Cîți ani ai, Mihăiță? — Șapte ani și jumătate. — În ce clasă ești? — În clasa a doua „de”. — Mai îți minte ce ai învățat în clasa întâia? — Cîntec, aritmetica... — Alcevea? — Sa țim cumînți, să ascultăm de oamenii mari... — Alcevea? — Am mai învățat poezii, cîntec, și am mai învățat să desenăm trumos... — Ai carnetul în ghiozdan? — Care carnet? De note? — Văd că vrei să răsturnăm regula jocului, și să-mi pui tu întrebări. Fie și așa. Dar spune-mi te rog, alcevea ce ai mai învățat? — Am mai învățat...

— Poate lucrurile au fost deînțelșe. Încă de pe băncile școlii, copilul te este predată o foarte frumoasă lecție a economisirii, a prețuirii muncii părinților lor. Lecție cu largi rezonanțe, care pătrunde prin te miri ce căi, în căminele părinților.

— Nu e o exagerare, sau o figură de stil. Căci iată „rețonația”:

— Mine mergem la C.E.C. — Ia spus tatăl lui Mihăiță, soției. Ne facem și noi un carnet, și mai depunem ceva și pe C.E.C.-ul lui Mihăiță.

De atunci, în familia lui Mihăiță economiile cresc cu fiecare lună. Un „zece” s-ar cuveni și părinților pentru lecția de economisire învățată, e adevărat! Iritu, dar cu toată răspunderea.

Ion MUSTAȚĂ

Congresul mondial al forțelor păcii

MOSCOVA 29 — Corespondentul Agerpres, N. Cretu, transmite: În capitala Uniunii Sovietice, lucrările Congresului mondial al forțelor păcii se desfășoară pe comisiile de lucru, organisme ce dezbate toate punctele, înscrise pe ordinea de zi.

Delegația română, condusă de acad. Miron Nicolescu, președintele Academiei Republicii Socialiste România, este prezentă în toate cele 14 comisii care dezbate probleme importante ale vieții internaționale ca, de pildă, coexistența pașnică și securitatea internațională, perspectivele păcii în Indochina, reglementarea politică a situației din Orientul Apropiat, edificarea unui sistem de securitate și cooperare în Europa, mobilitarea op-tiei publice la opera de dezarmare — în primul rînd dezarmarea nucleară — lupta de eliberare națională împotriva colonialismului și rasismului, dezvoltarea cooperării economice și tehnico-științifice, colaborarea în domeniul culturii, rolul organizațiilor internaționale guvernamentale și neguvernamentale, lupta populară chiliană pentru o dezvoltare liberă și independentă.

În subcomisia pentru cooperarea în domeniul schimburilor comerciale, dezbaterile s-au referit la locul și rolul informațiilor economice în vederea lărgirii și consolidării cooperării între organele naționale de turism. Cooperarea în acest domeniu, după părerea țării noastre, ar putea să se refere la formarea de personal calificat, dezvoltarea transporturilor, comunicațiilor simplificate formalităților turistice, reclama referitoare la posibilitățile turistice ale țării participante. În același timp, România se pronunță pentru dezvoltarea unei largi cooperări internaționale în scopul conservării zonelor u-nice prin specificul lor cultural și natural.

Într-o sesiune de două săptămîni, negocierile privind cooperarea în vederea protejării și ameliorării mediului înconjurător pun în evidență preocuparea statelor participante în ce priv

Situația din Orientul Apropiat

CAIRO 29 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt al O.N.U. a anunțat, luni, că echipe de observatori ai O.N.U. s-au stabilit în noi puncte situate între pozițiile ocupate de trupele israeliene și egiptene. Colonelul Aake Bondrick, ofițer de legătură din cadrul forțelor O.N.U., a declarat, adăugînd agenția Reuter — că sarcina imediată a observatorilor O.N.U. este să stabilească „unde de linie dintre cele două părți”. El a spus că determinarea liniilor dinainte de încetarea focului la 22 octombrie este o chestiune politică. „Nu încercăm acum să stabilim unde se află diferitele forțe în acest moment”, a arătat el.

Purtătorul de cuvînt al O.N.U. a anunțat că 10 camioane, transportînd medicamente și provizii pentru armata a treia egipteană de pe malul de est al Canalului de Suez, au trecut, luni dimineața, printr-o linie israeliană. Ofițerul de legătură al O.N.U. a declarat, că acesta e primul convoi după ce armata a treia a fost izolată pe malul estic, săptămîna trecută.

În sfîrșit, un alt purtător de cuvînt al O.N.U., a declarat, duminică seara, că trupele israeliene sprijinite de tancuri au oprit, în două rînduri, o echipă a forțelor speciale ale O.N.U. care încerca să intre în orașul încercut Suez — informează agenția americană U.P.I.

UNUL DINTRE CEI MAI MARI SCRITORI FILOZOFI AI EGIPTULUI TOZEMO-RAN și una din personalitățile artistice cele mai de seamă ale scriitorului arab, Taha Hussein, a încetat din viață, duminică, în vîrstă de 84 de ani.

UN PUTERNIC INCENDIU, izbucnit în ultima zi a Salonului nautic internațional de la Genova (Italia), a provocat distrugerea sau avarierea unui mare număr de vase. Politiia a anunțat, pe de altă parte, descoperirea unei bombe incendiare, care a putut să fie dezamorsată la timp.

NOTA „ZECE” PENTRU PĂRINȚI

— Ia să vedem, imi acorzi un interviu? — ?! — Te rog să te prezinți. Cum te numești? — Mihăiță. — Cîți ani ai, Mihăiță? — Șapte ani și jumătate. — În ce clasă ești? — În clasa a doua „de”. — Mai îți minte ce ai învățat în clasa întâia? — Cîntec, aritmetica... — Alcevea? — Sa țim cumînți, să ascultăm de oamenii mari... — Alcevea? — Am mai învățat poezii, cîntec, și am mai învățat să desenăm trumos... — Ai carnetul în ghiozdan? — Care carnet? De note? — Văd că vrei să răsturnăm regula jocului, și să-mi pui tu întrebări. Fie și așa. Dar spune-mi te rog, alcevea ce ai mai învățat? — Am mai învățat...

— Poate lucrurile au fost deînțelșe. Încă de pe băncile școlii, copilul te este predată o foarte frumoasă lecție a economisirii, a prețuirii muncii părinților lor. Lecție cu largi rezonanțe, care pătrunde prin te miri ce căi, în căminele părinților.

— Nu e o exagerare, sau o figură de stil. Căci iată „rețonația”:

— Mine mergem la C.E.C. — Ia spus tatăl lui Mihăiță, soției. Ne facem și noi un carnet, și mai depunem ceva și pe C.E.C.-ul lui Mihăiță.

De atunci, în familia lui Mihăiță economiile cresc cu fiecare lună. Un „zece” s-ar cuveni și părinților pentru lecția de economisire învățată, e adevărat! Iritu, dar cu toată răspunderea.

Ion MUSTAȚĂ

Cu prilejul aniversării a 300 de ani de la nașterea lui Dimitrie Cantemir

PRAGA 29 — Corespondentul Agerpres, C. Prisdăcaru, transmite: Comisia națională cehoslovacă pentru colaborarea cu UNESCO și Ministerul Culturii al R.S. Cehoslovaciei, au organizat, luni dimineața, la Praga, un simpozion consacrat celei de-a 300-a aniversări a nașterii marelui istoric, filozof și om de stat român, Dimitrie Cantemir. Conf. univ. Radu Manolescu și dr. M. Tejclman au înalțat complexa activitate desăvîrșită de domnitorul moldovean, contribuția sa de preț la îmbogățirea tezaurului culturii românești și mondiale.

Au fost prezenți reprezentanți ai oamenilor de cultură și știință din capitala cehoslovacă, ai Ministerului Afacerilor Externe, membri ai corpului diplomatic.

În încheiere, o formație instrumentală și vocală de muzică de cameră a prezentat lucrări din creația compozitorilor Paul Constantinescu și Tiberiu Olah.

HANOI 29 (Agerpres). — Cu ocazia sărbătoririi a 300 de ani de la nașterea lui Dimitrie Cantemir, Comitetul pentru relații culturale cu străintătatea — C.R.C.S. și Institutul de științe istorice din Vietnam au organizat la Hanoi o seară culturală.

Despre personalitatea, activitatea și opera marelui cărturar român a vorbit Phan Gia Bon, secretar general adjunct al Institutului de științe istorice din Vietnam.

În încheiere a fost organizat un stand cu lucrări ale marelui învățat român. În încheiere sery culturale a fost prezentat un film artistic românesc.

Uruguay Punerea sub control guvernamental a celor 10 facultăți ale „Universității Naționale”

MONTEVIDEO 29 (Agerpres). — Președintele Uruguayului, Juan Maria Bordaberry, a hotărît, în urma unei reuniuni a Consiliului de Securitate Națională (COSENA), punerea sub control guvernamental a celor 10 facultăți ale „Universității Naționale” din Montevideo și suspendarea, pînă la noi dispoziții, a tuturor cursurilor la această instituție de învățămînt superior. Totodată, un comunicat guvernamental anunță arestarea lui Samuel Lichtenstein, rectorul „Universității Naționale”, împreună cu decanii facultăților și ceilalți membri ai

Escaladarea virfului Everest pe versantul sud-est

KATMANDU 29 (Agerpres). — Din Katmandu se anunță că doi membri ai unei expediții de alpinști japonezi au reușit să escaladeze virful Everest pe versantul sud-est, după cîteva tentative nereușite pe fața sud-vest și în condiții meteorologice defavorabile. Primii cuceritori ai Everestului au fost neozelandezul Edmund Hillary și nepalezul Tensing Norgay, în anul 1953.

Advertisement for Memento magazine, featuring a grid of program listings for radio, TV, and cinema. Includes sections for 'Filme', 'radio', and 'Memento' with various showtimes and titles.